Lycée Carnot Feuille de calcul : systémes linéaires a 3 équations et 3 inconnues

E2A

1 Exercices

1.1 Systemes de Cramer

Ces systémes apparaissent lorsque ’on démontre qu'une famille de vecteurs est libre.

Exercice 1 : Résoudre les systemes linéaires homogenes suivants.

(z+ y+22=0 (z+y+22=0 y+ 2=0
1.y z4+2y+ 2=0 3.iz—y— 2=0 5.4 x— y+2z2=0
2z+ y+ z=0 Lz + 2=0 2z+3y— 2z=0
(a +22=0 (z+ y—2=0
2.9 — y+ 2=0 4. jz— y =0
T — 2y =0 x+4y+2=0

Exercice 2 : Résoudre les systemes linéaires avec second membre suivants.

r+ y+2z=3 x +2z=1 r+y+22=5
1.3 2+2y+ z=1 2. - y+ z=2 3. {x—y— z=
2+ y+ 2=0 T -2y =1 T + z=3

1.2 Systemes se résolvant a ’aide de deux variables auxiliaires

Ces systémes apparaissent lorsque ’on calcule un sous-espace propre de dimension 2.
Exercice 3 : Résoudre les systémes linéaires suivants.

3r—=2y+ 2=0 rz+ 4dy— z2=0 —2x+ y+ z=0
1. 6r —4y +22=0 2. 9—2x— 8y+22=0 3. 9-4x+2y+22=0

-3x+2y— z=0 3x+ 12y —32=0 dx =2y —22=0

1.3 Systemes se résolvant a ’aide d’une seule variable auxiliaire

Ces systémes apparaissent lorsque ’on calcule un sous-espace propre de dimension 1.

Exercice 4 : Résoudre les systemes linéaires suivants.

(22 +2y+ 2=0 (22 +2y+ 2=0 3y+52=0

1i—z+2y+32=0
r+4y+42=0

3r+ y— 2=0
r—2y+22=0

z+ y— z2=0

<

LA—z+2y+ 2=0

r+4y+2z=0

(22— y— 2=0
—x+2y— z=0

| 3z -32=0

z+4y+22z=0
l—z— y+32=0

-x+3y— z=0

126 —=Ty+22=0

—r+2y— z2=0
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2 Réponses courtes

Réponses de ’exercice 1 :

rz+ y+2z=0
r+2y+ 2=0 = z=y=2=0
20+ y+ z=0

[z +22=0
- y+ 2=0 &= z=y=2=0

lz — 2y =0

(2 +y+22=0

lx—y— 2=0 = z=y=2=0

¥4 + 2=0

Réponses de ’exercice 2 :

T+2y+ z=1 <
2z+ y+ 2=0 z=2

(x +2z=1

- Y+ z2=2 =

T — 2y =1

Réponses de ’exercice 3 :

3r—2y+ z=0
6r—4y+22=0 = z=2y—-3z
=3z +2y— 2=0

r+ 4dy— z2=0

.12z - 8y+22=0 = z=-4dy+=z

3r+12y—32=0

Réponses de ’exercice 4 :

1.

2.

20+ 2y+ 2=0

x =zz
—:c+2y+3z=04=>{ 3
z+4y+4z=0 Y

1l
|
I\

3r+ y— z=0
z =0
r—2y+22=0 < {
Y

z+ y— z2=0

(z+ y+22=3 z =-1
3.

3.

TrT= Yy

(x+ y—2=0
=0 x:y:zzo

z+4y+2=0

y+ 2=0

r— y+22=0 &= z=y=2=0

2z +3y— z=0

rT+y+22=5 T =
r—y— z=1 < y =
T + z=3 z=0

-2z+ y+ 2=0
—dr+2y+22=0 < z=2r—-y
dr -2y —22=0

20+ 2y+ 2=0

x =0
-+ 2y + z=04=>{ 1
r+4y+22z=0 Y

20— y— z=0
T =z

-r+2y— z2=0 4:{

3z -32=0 Y
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3y +52=0 5 —z+3y— 2=0
Y =—=z T = -z
5. r+4y+22=0 314 6. 120 —-Ty+22=0 <
Z“ﬁfﬂ y:O

-r— y+32=0 -r+2y— z2=0
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3 Corrections détaillées

Correction détaillée de 1’exercice 1 :

1.
T+ y+22=0 (2 +y+22=0
r+2y+ z2=0 < 1 y— z2=0 Lo~ Ly—1,4
20+ y+ 2=0 | —y—32=0 Ly« Ly —214
([ +y+22=0
= A y— 2=0
L —-4z=0 Ly« L3+ Ly
- _
= 3 Yy =0 (par remontées successives)

2. A compléter...
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